



本报讯 (记者廖惠兰 实习 生刘逸涵) 11月22日晚, 宁波鼓 楼古戏台前, 悠扬歌声与婉转戏 腔交织回荡,这是由宁波市甬剧 研究传习中心打造的"文艺赋 美・甬上有戏"周末剧场的演出 现场。

作为周信芳戏剧季的重要组 成部分,这场融合戏曲经典与民 乐清音的文化惠民演出, 让艺术 从舞台走进大众生活,数百名市 民游客围聚台前, 赴一场文化与 乡愁的约会。

作为本场演出的一大看点, 《重回桃花盛开的地方》征曲活动 金曲作品之一、由浙江音乐学院 教授金奇谱曲的"新桃花歌",首 次亮相"文艺赋美・甬上有戏" 活动, 唱响街头。

"重回桃花盛开的可爱村庄, 眼前铺开一片美好景象;鲜红蜜 桃纷纷压弯了枝头,香甜果实处 处盼你来品尝……"

演出现场, 市歌舞剧院歌唱 者贾光源的深情演唱, 让这首饱 含乡愁与时代温度的歌曲直抵人

这首歌曲的诞生,始于一份 跨越世纪的故乡眷恋。

今年6月,92岁高龄的宁波 籍著名词作家、《在那桃花盛开的 地方》创作者邬大为,怀着对家 乡的赤子之心,字斟句酌地写下 《重回桃花盛开的地方》。

"想让世界看到一个桃花盛 开的中国!"老人朴实的心愿, 经由宁波日报报网端发起的全 球征曲活动, 化作近百件饱含 深情的作品, 从五湖四海奔 "甬"而来,共同圆一个时代的 心愿。

曾创作《绿水青山》《放歌红 旗渠》等经典作品的金奇,以四 易其稿的匠心为歌词谱曲。

在他的谱曲创作中,突出了 作品作为《在那桃花盛开的地

方》姊妹篇的特点,"像一声亲切 的问候, 让听众瞬间想起那份熟 悉的温暖"。

演出结束后,"00后"观众 小乐说:"第一次听,但是感觉旋 律似曾相识,特别是听出了宁波 《马灯调》中那句'哎个楞登 哟'。给这样接地气的文艺演出点 赞,希望以后多多举办。'

"很荣幸能够演唱邬大为老师 的这首'新桃花歌',从小听着 《在那桃花盛开的地方》长大,希 望这首歌也能被广为传唱, 唱响 四明大地。"演唱者贾光源说。

当晚的鼓楼古戏台,上演一 场传统与现代的对话。

开场曲《滨海宁波》勾勒出 宁波的山海气魄,越剧选段《阳 告》中,演员周锦圆的婉转唱 腔,引得掌声如潮。《美丽之路》 《灯火里的中国》《重回桃花盛开 的地方》等节目,从个人情感到 家国情怀, 层层递进, 让观众在 艺术熏陶中感受时代变迁。

女子独舞《天涯共此时》《秘 色宋韵》则以灵动身姿, 诠释着 "海上生明月"的乡愁与"九秋风 露越窑开"的宋韵风雅……一幕 幕精彩演出让观众沉浸在多元艺 术的魅力中。

古戏台前,掌声与叫好声此 起彼伏。

从剧场到街头,这场文艺赋 美演出打破了艺术与生活的壁 垒。作为全新升级的惠民文化品 牌,"文艺赋美·甬上有戏"活动 将举行百场演出,陆续走进商 圈、社区、景区、学校、文化礼 堂、养老院等地。

"《重回桃花盛开的地方》 是对经典的传承与创新,唱出了 人们对时代的期待。我们将在文 艺赋美活动重点场次持续上演这 首歌, 让文艺之美浸润城市的每 个角落。"宁波市甬剧研究传习中 心相关负责人说。



冷空气接连来袭 本周气温"大跳水"

本报讯(记者孙肖)上周末, 深秋的阳光驱散北风的清寒,为 甬城送来久违的暖意。但这份温 暖终究只是冷空气"大军压境" 前的短暂馈赠。据市气象台消 息,新一轮冷空气将于今夜抵达 宁波,拉开本周气温"三级跳"

据市气象台最新预报,今天 夜里到明天我市将受冷空气影 响,大部分地区日平均气温下降 4℃至6℃,沿海海面有7级至9 级偏北大风。11月26日清晨将迎 来本周气温最低点──仅3℃左 右,山区更低至-2℃至1℃,"冻 人"模式再度回归。值得关注的 是,11月27日、29日和12月2日 还将有三次弱冷空气补充影响, 致使整周最低气温持续在3℃至 6℃间徘徊。早出晚归的市民需特 别注意防寒保暖。

与持续低迷的低温形成鲜明

对比的,是昼夜悬殊的温差。据 市气象台消息,未来十天我市以 晴到多云天气为主,最高气温在 14℃至22℃之间波动。新的一周 大部分日子昼夜温差将超过 10℃,与最低气温形成强烈反 差。清晨穿着薄羽绒仍觉寒意的 时节,午间单衣行走却可能微微 出汗,"一日恍如两季"成为真实 写照。建议市民采用"洋葱式穿 衣法",通过轻薄衣物的灵活穿 脱,从容应对温度剧变。

令人欣慰的是,这轮频繁活 动的冷空气虽携风带寒, 却默契 地避开了雨水侵扰。但晴空万里 也带来"甜蜜的烦恼"——空气 湿度持续走低,静电现象将频繁 造访。为应对无处不在的静电困 扰,建议可通过加湿器调节室内 环境,日常着装多选棉质衣物, 减少化纤材质使用,同时注意及 时补水保湿。

宁海湾现"鸟浪"奇观



斑翅椋鸟。

(通讯员供图)

记者 孙吉晶 通讯员 吴立高

眼下正值越冬候鸟迁徙的黄金 时节。这几天,宁海湾上空出现 "鸟浪"奇观,数千只候鸟集群盘 旋、翻飞,黑压压的鸟群在蓝天上 勾勒出灵动的轨迹,成为蓝湾绿岛 间一道引人注目的自然景致。

"初步估算数量达数千只。它 们总是成群结队活动,飞行时翅膀上的斑点格外显眼。"宁海县强 蛟镇义务护鸟队负责人仇云蛟难 掩兴奋。

经过专业人士对比确认,这群 候鸟正是斑翅椋鸟,这一发现不仅 刷新了宁海湾鸟类分布的新纪录, 更丰富了当地生物多样性档案。

斑翅椋鸟隶属于雀形目椋鸟 科椋鸟属, 其最鲜明的标识是展 开双翼时出现的两块醒目白斑。 飞行中,白斑随翅膀扇动闪烁不 定,在阳光下熠熠生辉,成为野 外辨识该物种的关键特征。椋鸟 组团形成"鸟浪",是其季节性迁 徙中的典型集体行为——既能抱 团抵御天敌,也能等候掉队同 伴, 更能借助气流节省飞行能 量,是大自然演化出的生存智慧。

宁海湾地处东亚一澳大利西 亚候鸟迁徙路线中段,广袤的滩 涂与湿地孕育了丰富的贝类、鱼 虾及浮游生物,为长途迁徙的候 鸟提供了充足食源。每年11月至 12月,大批北方鸻鹬类、雁鸭类 候鸟南下至此停歇、觅食,这里 优越的生态环境使其成为候鸟迁 徙途中的"天然驿站"。

这份生态馈赠的背后, 离不 开当地对候鸟的用心守护。2020 年2月,强蛟镇组建起由党员、 民警、村民等志愿者组成的义务 护鸟队, 五年来常态化开展候鸟 监测、巡查管护、科普宣教等工 作, 爱鸟护鸟的理念在半岛小镇 深入人心,村民们从不惊扰这些 "远方来客",为候鸟迁徙之路筑 牢安全屏障。

"这几年,红脚鹬、反嘴鹬、 灰鹤等珍稀野生鸟类种群陆续在 宁海湾'安家',如今又添了斑翅 椋鸟, 真是年年有惊喜。" 仇云蛟 介绍,经过五年多的持续守护, 强蛟半岛的候鸟数量与种群种类 均实现显著增长,生物多样性愈 发丰富,一幅人与自然和谐共生 的温馨画卷正在宁海湾徐徐展开。





一、项目基本情况

二、特定资格要求

1.项目编号: NBZFCG2025077K

3. 最高限制单价: 折扣率≤73.5%。

4.框架协议期限:至2027年10月31日。

2.项目名称: 2025-2027年宁波市市级行政事业

5. 框架协议适用对象:宁波市市级国家机关、事

业单位、团体组织;各区(县、市)可引用本次征集

单位、团体组织会计服务、审计服务框架协议采购项

长春路人行道新改造,你中意么?

✔ 求证新闻

记者 余建文 文/摄

"最近我路过长春路,发现新 改造的人行道没原先的好看。"日 前,网友在宁波民生e点通群众留 言板发帖, 反映长春路南、北两段 人行道设计不一样, 且新改的人行 道有些地方不合理。

记者联系了发帖网友徐先生。 徐先生说, 他对市政道路建设比较 感兴趣。"长春路上的行道树,原 来都有条石围成的树穴, 里面种了 麦冬,还放了鹅卵石,很有意 境。"今年上半年,长春路北段进 行了改造, 把行道树的树穴框取消 了,铺了黑色的石子,这样就不好 保存雨水,容易造成树木枯死。而 且石子容易缺损,会裸露表土。 "我觉得越改越难看了。"徐先生

日前,记者到长春路实地查 看。长春路北段(中山西路—柳汀 街) 今年进行了改造, 与南段未改 造的马路相比,最明显的区别是人 行道铺装石材不一样, 行道树的树 穴明显扩大,铺上黑石子覆盖表 土。取消了原有的条石框,也没有

2025-2027年宁波市市级行政事业单位、

团体组织会计服务、审计服务框架协议采购项目征集公告

点缀麦冬草, 行道树的树穴与人行 道齐平,给人的整体感觉是黑白分 明,比较淡雅、清爽。

针对网友的疑问,海曙区住建 局答复称,早期长春路树穴内均种 植有麦冬, 因长春路林荫茂密, 阳 光不太充足,且受电动自行车、行 人无意间的碾压踩踏, 树穴中的麦 冬受损、缺失较为严重,后替换成 鹅卵石。经一段时间使用观察后, 发现鹅卵石透气性不足,会导致树 穴内积水, 此次改造就替换成疏水 性较好的砾石材料。

据了解, 此次长春路北段的改 造工程,由海曙区市政设施养护中 心负责实施。那么,此次道路改造 的设计思路是什么? 树穴为啥要 "拆框"?记者咨询了该中心负责人

徐亮介绍,长春路北段马路原 本是混凝土路面,比较硬,不适合 长跑。因为今年的"甬马"要经过 该路段,就要对路面实施"白改 黑",加铺一层沥青。如此,路面 整体抬高约15厘米,高出原来的 人行道, 因此把两侧人行道的改造 也一并做了。整个改造工程长约 800米。

"我们是从两方面考虑,一要 节省成本,二要与附近天一阁、月 湖的道路风貌相协调。"徐亮告诉 记者,人行道铺装用的是青石材 料,比较素雅,也不贵。

长春路沿线的行道树基本是樟 树,种了几十年,树冠硕大。原来 的树穴框是用花岗岩条石做的,大 小在1米见方。随着树越长越大, 树干愈发粗壮,很多树穴都快"盛 不下了",地面都拱了起来。"这次 道路改造,我们拆掉了行道树原来 的树穴框,并把树穴扩大到1.5米 见方,用砾石覆盖树穴表土。"徐

据徐亮介绍,这样做有几方面 好处,一是省钱,二是树穴扩大, 有利于树木根系的发育, 对后期绿 化养护大有好处,今后10年至15 年基本不用再动。另外,树穴的条 石框取消后,树穴与人行道齐平, 行人不会绊脚,人行道显得更"敞

记者随机询问了路过的行人, 大多数市民对长春路北段人行道的 改造效果表示认可,认为色调素 雅,比较"大气",与附近天一阁 景区气质相契合。

不过,也有市民对树穴所铺的 砾石有点担心。"这些小石头会不 会被人踢掉,或者被电动自行车碾 压破损? 今后得经常修补了。

记者了解到,树穴太小,行道 树被"穿小鞋",是城市绿化养护 中面临的一个普遍问题。近年来, 像鄞州区等地的园林绿化部门,也 在探索拆除树穴框,或在道路施工 中预先把树穴做得大一些、深一 些,为行道树扩穴"松脚",以促 进树木更好生长。

徐亮介绍,长春路南段道路的 改造,海曙区住建部门已经在谋 划,届时将实现整条马路焕新提

发现身边问题,请您继续通过 以下方式反映:

1. 拨打热线81850000;

2. 打开甬派 App, 在下方"民 生e点通"版块留言;

3. 微信搜索 "nb81850", 关注 后直接留言;

4. 打开中国宁波网, 登录宁波 民生e点通群众留言板。

沉浸式体验中医魅力



11月21日, 一场以"把脉冬天, 青春有'方'"为主题的沉浸式 中医知识体验活动在象山县红十字台胞医院医疗健康集团石浦分院火热 开展,43名中学生通过情景模拟工坊,化身"小中医师""小中药 师",从诊断到配药全程参与,解码冬季养生通关秘诀,在沉浸式一日 中医职业体验中,零距离感受中医药的博大精深。

(吴桐 潘瑜洁 何晴 摄)

按照中华人民共和国财政部令(第89号)《会计 师事务所执业许可和监督管理办法》相关规定批准成 立的会计师事务所(提供执业许可或相关证明)。

在浙江政府采购网上在线申请(申请地址: https: //agreement.zcygov.cn/trading- agreement- index/signup/online?instanceCode=ZJKJXY),在搜索框输入项目 名称检索,不接受除此以外的其他渠道的申请。

四、响应文件的提交时间

征集公告发布之日起至2027年10月31日可随时 提交响应文件。

联系人: 吴先生

五、征集人相关信息

征集人:宁波市政务服务中心

联系方式: 0574-87187956

政采云技术支持联系方式: 95763(服务时间: 工 作日8:00-20:00)。